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ZPRAVODAJ
2017 / únor ZDARMA

SPOZ pracoval celý rok
V tomto zpravodaji chci srdečně poděkovat všem členkám Sboru pro ob-
čanské záležitosti za jejich celoroční práci pro naše občany. Z níže uvedené 
zprávy o činnosti sami posoudíte, kolik času věnovaly členky SPOZ k pří-
pravě akcí pro Vás.

Josef Szotkowski, starosta obce

Zpráva o činnosti SPOZ v roce 2016
Na práci ve Sboru pro občanské záležitosti se podílí 11 žen, většinou důchodkyň. 
Je to zcela dobrovolná činnost, kterou vykonávají bez nároku na jakoukoliv odmě-
nu. Na slavnostní schůzi 29. prosince 2016 jim pan starosta poděkoval.

V  roce 2016 členky SPOZ navštívily 58 mosteckých občanů, narozených v  roce 
1936, 1931, 1926 a níže. Byly také popřát ke dvěma diamantovým a dvěma zlatým 
svatbám našich obyvatel. Oslavenci od nich převzali dárkový balíček a kytici.

Jen pro zajímavost – nejstarší občanka se v říjnu dožila 96 let a dva nejstarší obča-
né z řad mužů se dožili 91 let.

V uplynulém roce se uskutečnila tři slavnostní vítání občánků, na která bylo po-
zváno 36 dětí. I ony obdržely malou pozornost, pamětní list, fotografie z obřadu 
a maminky kytičku.

V květnu 2016 uspořádal SPOZ v Domě PZKO setkání jubilantů, narozených v roce 
1941, 1946 a 1951. Ze 118 pozvaných se dostavila polovina. Při vystoupení Jablun-
kovanky a občerstvení se všichni výborně bavili.

Ve stejném měsíci, a pak i v září, se mostečtí důchodci vypravili na zájezdy. V květ-
nu do Nového Jičína a okolí a v září na Slovensko do Bojnic.

Každý rok v červnu navštíví naše členky místní mateřské školy a předají vycháze-
jícím školáčkům malé dárky. Vycházejícím žákům ze základní školy je poskytnut 
finanční dar ve výši jednoho sta korun.

Poslední akcí v roce 2016 byla návštěva domovů pro seniory, ve kterých přebývají 
občané naší vesnice. Letos se tohoto úkolu ujala p. Brhelová, p. Fiedorová a p. 
Michálková. V úterý 20. prosince navštívily šest zařízení a 23 seniorům předaly 
dárkové balíčky a kalendáře s tématikou Mostů. Ti, kterým to zdravotní stav dovo-
lil, nás požádali, abychom tlumočili poděkování obecnímu úřadu, což tímto činím.

Na svou činnost měl SPOZ vy-
členěnou částku kolem 130 000 
korun. Protože už byl schválen 
rozpočet pro rok 2017 a našemu 
sboru byla opět přidělena poža-
dovaná částka, mohu slíbit, že 
SPOZ bude i v letošním roce po-
kračovat v  osvědčených akcích. 
První malé občánky budeme ví-
tat v únoru, v květnu se sejdeme 
v  PZKO na besedě s  důchodci - 
ročníky 1942, 1947 a 1952 a také 
pojedeme v květnu na zájezd.

O našich akcích vás budeme infor-
movat na stránkách Zpravodaje.

Za SPOZ 
Mgr. Anna Michálková

◾◾ Do 18. 2. 
A. Pawlitko: „Beskydské obrázky“ 
Výstava obrazů v Dřevěnce na Fojtství

◾◾ 4. 2. 
Včelařský ples 
Dům PZKO 
www.vcelarimosty.netstranky.cz

◾◾ 9. 2., 10:00 – 14:00 
Prázdninový čtvrtek 
v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 11. 2., 19:00 
Hasičský ples 
Dům PZKO 
www.hasici-mosty.webgarden.cz, 
hasici@mostyujablunkova.cz

◾◾ 16. 2., 10:00 – 14:00 
Prázdninový čtvrtek 
v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 18. 2. 2017 
Madeja sport cup 
Závody v alpském lyžování 
Ski areál 
www.madejasportcup.cz

◾◾ 23. 2., 10:00 – 14:00 
Prázdninový čtvrtek 
v dřevěnce 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 23. 2. – 1. 4. 
Překonávání bariér 
ve Slezské diakonii 
Výstava fotografií a prací klientů 
Slezské diakonie, Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 24. 2., 16:00 
Vernisáž výstavy 
„Překonávání bariér“ 
a přednáška 
„Pět jazyků lásky“ 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 25. 2. 
Ostatky na Studeničném 
www.chatastudenicne.cz, 558 367 600

KALENDÁŘ AKCÍ
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci únoru 2017 
dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

94 let 
Hedvika Tatarková

93 let 
Emilie Bialková

91 let 
Alžběta Lachetová

90 let
Anna Kawuloková

85 let
Anežka Sikorová

Anežka Szotkowská
Bernardina Wiszczorová

80 let:
Marszałková Helena

Josef Sikora

Vodní hospodářství
V prosinci a  lednu došlo ke komplet-
ní výměně technologie odželezně-
ní a  odmanganování vody čerpané 
z vrtu do vodojemu Kavulacký. Nyní 
proběhly všechny potřebné testy 
a  úpravy a  nová technologie splňuje 
všechny požadavky.

Po kontrolním rozboru vzorku vody, 
kdy na vstupu máme obsah železa 
0,840 mg/l a  manganu 0,161 mg/l, 
jsme snížili v upravené vodě obsah že-
leza na 0,045 mg/l a manganu 0,005 
mg/l. Splňujeme tedy mezní hodnotu 
pro pitnou vodu, která je u železa 0,2 
mg/l a  u  manganu 0,05 mg/l. Odsta-
vený vodojem Kavulacký jsme znovu 
zprovoznili a  zásobujeme z  něj spo-
třebiště. Připojením vodojemu Kavu-
lacký do sítě jsme současně provedli 
uzavření propojení celé soustavy 
a  uvedení všech redukčních ventilů 
do původních tlaků.

Prosíme odběratele z obecních vodovo-
dů (Šance-Bahno-Centrum-Kavulacký), 
pokud by u Vás docházelo k výraznému 
kolísání tlaku, poklesu nebo nárůstu 
tlaku, nahlaste nám to. Nejprve, po-

k 1. 1. 2016 žilo v naší obci 3 829 občanů + 49 cizinců
v roce 2016 se narodilo 36 dětí
v roce 2016 se přistěhovalo 30 občanů + 3 cizinci
v roce 2016 se odstěhovalo 73 občanů
v roce 2016 zemřelo 42 občanů
počet obyvatel k 1. 1. 2017 3 780 občanů + 52 cizinců

Celkem obyvatel k 1. 1. 2017 3 832 občanů

v roce 2016 se narodilo 36 dětí - z toho 16 chlapců, 20 dívek
v roce 2016 zemřelo 42 občanů - z toho 22 žen, 20 mužů
v roce 2016 bylo v obci 16 svateb
- z toho 10 svateb v kostele sv. Hedviky

3 svatby mimo obřadní místnost
3 svatby v nové obřadní místnosti OÚ

Nejstarší občankou Mostů u Jablunkova je žena, narodila se 23. 10. 1920
a nejstarší muž se narodil 10. 09. 1925.

Květoslava Brhelová

Počet obyvatel v Mostech u Jablunkova
k 1. 1. 2017

kud máte instalovaný vlastní redukční 
ventil, se jej pokuste seřídit a pokud to 
nepůjde, dejte nám vědět, provedeme 
nové seřízení našich sekčních redukč-
ních ventilů tak, abychom tlaky opti-
malizovali. V souvislosti s přepojením 
a seřizováním tlaků může docházet ke 
krátkodobým zákalům vody.

Prosíme i  o  nahlášení déletrvajících 
nebo extrémních zákalů. Bohužel v po-
trubí mohou být sedimenty, které se 
mohou strhávat a putovat potrubím.

Na jaře bude provedeno kompletní 
odkalení systému a pak by už nemělo 
k  zákalům způsobeným vysráženým 
železem a manganem docházet.

Tomáš Kohut 
vodohospodář

PODĚKOVÁNÍ
Chceme touto cestou poděkovat mís-
tostarostce obce Ing. Marii Macuro-
vé za naprosto profesionální přístup 
k  vyřešení obzvlášť nepříjemného 
problému s příjezdovou cestou k ro-
dinnému domu.

Děkujeme, rodina Samcova

OZNÁMENÍ o pronájmu nebytových prostor
Nebytové prostory se nacházejí v  suterénu budovy č. p. 333 (stará škola). 
Bližší informace v kanceláři č. 10 obecního úřadu nebo na tel. 558 337 911, klapka 24.

Informace 
z knihovny
• Známe již vítězkyni literární křížovky 
z prosincového zpravodaje. Ze správně 
vyluštěných křížovek jsme losovali vý-
herce. Štěstí se usmálo na paní Libuši 
Kulišovou, která si od nás odnesla cenu 
v podobě knihy: Vychytávky Ládi Hruš-
ky. Paní Kulišové blahopřejeme a všem 
luštitelům děkujeme za účast!

• V únoru bude probíhat rekonstrukce 
dětského oddělení. Tato skutečnost ni-
jak neohrozí chod knihovny. Výpůjční 
prostory se trochu zmenší, ale otevírací 
doba zůstává beze změny: pondělí, úte-
rý, čtvrtek a pátek od 10:00 do 17:00. 
Rekonstrukce bude probíhat tak, aby 
již v březnu byla knihovna připravena 
na akce v rámci měsíce čtenářů.
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POZNAMENEJTE SI DO 
KALENDÁŘE:

9. 2. , 10:00 - 14:00 
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce
16. 2. , 10:00 - 14:00	
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce
do 18. 2. Beskydské obrázky - výstava 
obrazů A. Pawlitko
23. 2. , 10:00 - 14:00	
Prázdninový čtvrtek v dřevěnce
24. 2. , 16:00 Překonávání bariér ve 
Slezské diakonii – vernisáž výstavy 
a přednáška
23. 2. - 1. 4. Překonávání bariér ve 
Slezské diakonii – výstava

BESKYDSKÉ OBRÁZKY SE 
TĚŠÍ ZÁJMU NÁVŠTĚVNÍKŮ
Výstavu obrazů Agnieszky Pawlitko s  vý-
stižným názvem „Beskydské obrázky“ se 
zaujetím shlédlo již několik desítek ná-
vštěvníků z  řad turistů i místních občanů 
a shodli se na tom, že tématika vystavova-
ných maleb mladé autorky opravdu výstiž-
ně zobrazuje náš region. Přijďte to posoudit 
i vy. Až do 18. února můžete výstavu navští-
vit a  obdivovat obrazy inspirované zdejší-
mi zvyky, tradicemi a obřady. Najdete zde 
třeba cyklus prací věnovaný beskydským 
mikulášským družinám. Další skupina ob-
razů zachycuje zdejší lidové tance, krásu 
gorolského či těšínského kroje. Nechybí ani 
obrazy opěvující beskydskou krajinu.

PRÁZDNINOVÉ ČTVRTKY 
V DŘEVĚNCE JSOU ZDE PRO VÁS
Tento tradiční cyklus akcí v  Gorolském 
turistickém informačním centru určitě ne-
musíme představovat. Během všech turnu-
sů jarních prázdnin se i  letos každý čtvr-
tek sejdou v  dřevěnce milovníci tvůrčích 
dílen. Malí i  velcí z  řad místních občanů 
i  turistů navštěvujících naši obec si zde 
mohou vlastnoručně vyrobit suvenýr, kte-
rým potěší nejen sebe, ale i své blízké. Po-
kud se vám zrovna tvořit nechce nebo plá-
nujete přijít jen jako „doprovod“, nevadí, 
i v tomto případě jste u nás vítání. Můžete 
si posedět u kávy nebo čaje, zapojit se do 
pletení šály pro dřevěnku, přečíst zajíma-
vou knížku či časopis, složit puzzle, zahrát 
si pexeso a samozřejmě si prohlédnout ak-
tuální výstavu v podkroví dřevěnky.

Dílny jsou pro vás připraveny vždy od 
10:00 do 14:00 v  těchto termínech: 
9. 2., 16. 2., 23. 2., 2. 3., 9. 3., 16. 3.

PŘEKONÁVÁNÍ BARIÉR 
A PĚT JAZYKŮ LÁSKY
„Překonávání bariér ve Slezské diakonii“ 
je název výstavy, která bude v dřevěnce 
instalována od 23. 2. do 1. 4. Na výstavě 
Slezské diakonie uvidíte mimo jiné foto-
grafie ze střediska Benjamin Krnov „I ta-
koví jsme…“. Fotografie zachycují klienty 
denního stacionáře elegantně pózující 
před fotoaparátem. V rámci druhé části 
výstavy můžete obdivovat rukodělné prá-
ce účastníků dílen Slezské diakonie a do-
konce si je můžete i zakoupit!

A to není vše, co pro vás Slezská diakonie 
připravila. Po skončení vernisáže výstavy, 
která se uskuteční v pátek 24. 2. v 16:00, 
všechny srdečně zveme na zajímavou 
přednášku psycholožky Mgr. Hany Wiseł-
kové. Nese název „Pět jazyků lásky“ podle 
úspěšné knihy autora Gary Chapman a za-
měřuje se především na partnerské vztahy 
a vztahy v rodinách. Udělejte si čas a přijď-
te příjemně strávit v dřevěnce jedno páteč-
ní odpoledne!

HLASTE SE NA 
GULÁŠOVÝ FESTIVAL
Pamatujete si ještě na loňský květen 
a s ním spojený Gulášový festival dopro-
vázející řezbářský plenér a soutěžní klá-

ní Beskydský železný hasič? Mnozí z vás 
tehdy s chutí koštovali a hodnotili skvě-
lé guláše, které u  dřevěnky na Fojtství 
připravovaly soutěžní týmy především 
z Mostů u Jablunkova. Loni se do soutě-
že zapojilo deset týmů a připomeňme si, 
že hlavní cenu si odnesl tým Stodolní, na 
druhém místě skončili naši hasiči a tře-
tí cenu získal tým Guláš Mafia. Určitě si 
loni někteří z vás říkali, že by to zvládli 
také, že ten jejich guláš chutná lépe…! 
Tak pojďte do toho!

Letošní ročník bude probíhat 20.  květ-
na v  podobném duchu jako loni, opět 
bude spojen s  vyvrcholením řezbářské-
ho plenéru a  soutěží hasičů. Věříme, že 
se do gulášového festivalu zapojíte ještě 
v hojnějším počtu a představíte ten svůj 
„TOP“ guláš! Srdečně zveme! Soutěž je 
určena pro širokou veřejnost a přihlásit 
se můžete do 21.  4.  2017 v  GOTIC. Ná-
sledně se uskuteční organizační schůzka 
pro přihlášené.

Akce tohoto typu se neobejde bez pod-
pory dárců, především poskytovatelů 
cen do soutěže a tomboly. Proto uvítáme 
pomoc všech sponzorů, kteří poskytnou 
finanční nebo věcné dary.

Předem všem dárcům děkujeme.

„HREJ SI A POZNÁVEJ“
V našem informačním centru je nyní k do-
stání nový propagační materiál s  názvem 
„Hrej si a  poznávej“. Je určen především 
dětem, které s jeho pomocí poznávají atrak-
tivity v Mostech u Jablunkova a na Istebne 
a  ještě se při tom příjemně pobaví. V  pro-
spektu totiž najdou spoustu zajímavých her, 
rébusů, úkolů a omalovánek. A přidali jsme 

i něco navíc! Kdo si udělá výlet na Trojmezí 
a  nezapomene si vzít tento nový prospekt 
s sebou, může získat od nás odměnu! Jak na 
to? Vyfoťte se na Trojmezí s dítětem a letáč-
kem v ruce a fotku pak umístěte na FB na-
šeho IC nebo IC Istebna. A pak si přijďte do 
jednoho z těchto dvou IC pro malou odměnu.

Leták „Hrej si a  poznávej“ jsme vydali 
společně s  polským partnerem, kterým 

je Gminny Ośrodek Kultury, Promocji, 
Informacji Turystycznej i  Biblioteka Pu-
bliczna w Istebnej v  rámci projektu „Tro-
jmezí - radost poznávat“, registrační číslo: 
CZ.11.  2.  45/0.0/0.0/16_010/0000400. 
Jedná se o první z řady propagačních mate-
riálů, na které se můžete letos těšit. Nyní 
připravujeme vydání turistické mapy regio-
nu trojmezí, která bude k dostání u nás kon-
cem dubna.

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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DŮLEŽITÉ
INFORMACE

Období zimy s  sebou přináší mnoho 
zvyků a tradic. Barborka dívkám věští, 
zda se příští rok vdají, Mikulášovi děti 
přiznávají, zda byly či nebyly celý rok 
hodné a konečně přichází Štědrý den, 
na který se těší nejen děti. Zvyky a tra-
dice ale Vánocemi nekončí a po Třech 
králích už se pomalu chystáme na Ma-
sopust, po němž pak nastává delší ob-
dobí klidu. A to jen proto, abychom se 
mohli připravit na nejdůležitější křes-
ťanské svátky Velikonoce.

Jak se ale takové svátky slaví v dalších 
zemích střední Evropy? Chodí s Miku-
lášem taky čert a  jaké tradice se vá-
žou k Vánocům a Velikonocům u našich 
sousedů? Odpovědět na tyto otázky 
nám má pomoci projekt Zachovávání 
kulturních tradic v  zemích Vise-
grádské čtyřky, do kterého je naše 
škola zapojena společně se slovenskou 
a maďarskou základní školou.

Zachovávání kulturních tradic v zemích 
Visegrádské čtyřky

Objevovat tradice spojené se svát-
kem sv. Mikuláše jsme se vydali hned 
první prosincový víkend. Třicet žáků 
5., 6. a  7. třídy společně s  třídními 
učiteli a  panem ředitelem jelo do ma-
ďarského Neszmély. Tam na ně čekalo 
hned několik kulturních i tvořivých ak-
tivit - baletní představení o  životě sv. 
Mikuláše, soutěžní aktivity s mikuláš-
ským podtextem a  nakonec samotný 
balíček sladkostí v botě každého žáka 
nás přesvědčil, že mikulášská tradice 
je v Maďarsku stejně živá jako u nás. 
Domů jsme odjížděli sice promrzlí, ale 
s  náručí plnou dárečků, které jsme 
měli možnost zakoupit na adventních 
trzích či si přímo vlastnoručně vyrobit.

Poslední adventní víkend jsme trávili 
na Slovensku, kde jsme byli hosty Zá-
kladní a mateřské školy s maďarským 
jazykem vyučovacím v Kravanech nad 
Dunajom. Měli pro nás připravený bo-

hatý vánoční program – v místním kul-
turním domě jsme zhlédli školní besíd-
ku a profesionální baletní představení 
hry Louskáček. Ani tentokrát nechy-
běly soutěžní aktivity, kde proti sobě 
soupeřily 2 týmy složené z žáků české 
i  slovenské školy  – nutno podotknout, 
že jazyková bariéra hrála pramalou 
roli, zejména když naše děti mluvily na 
ty maďarské „ponašimu“. Kdo si chtěl 
domů odvézt dárek či suvenýr, měl 
možnost si jej vyrobit v  dílničkách či 
zakoupit na vánočním jarmarku.

Koncem ledna navštívily naši obec děti 
z Maďarska a Slovenska. Ve spoluprá-
ci s  Goticem jsme v  dílnách vyrobili 
karnevalové masky a  společně s  žáky 
1. stupně jsme prošli v  karnevalovém 
průvodu. Po obědě bylo pro děti připra-
veno zábavné odpoledne plné soutěží 
a  her. Nechybělo tradiční masopustní 
občerstvení.

Mgr. Ondřej Polakovič, ředitel školy

Poděkování
Malou nadílkou sladkých piškotů 
jsme my, kluci a holky páté třídy ZŠ 
Mosty u  Jablunkova, udělali radost 
pejskům v Třineckém útulku. Děku-
jeme také panu Goreckému za dva 
velké pytle granulí a vážíme si toho, 
že mu není lhostejný osud opuště-
ných zvířátek. Žáci páté třídy 

s paní učitelkou Vrzalovou

Oznámení lékaře
V době od 6. února do 
11. února 2017 včetně bude 
omezen provoz ordinace 
MUDr. Lubomíra Vrzala.
Přítomna bude sestra, zástup lékaře 
pro akutní případy zajištěn.
Bez omezení zůstávají odběry, pře-
vazy, aplikace injekcí a infuzí, před-
pis dlouhodobě užívaných léků i ob-
jednávky k vyšetření.

„… coby Wóm w studni nie chy-
biało wody a  w chałupie zgody…“ 
„Kolynda“

Taki oto kolyndowani sie niysło na 
św. Szczepóna łod Szańców po niżni 
kóniec. To Górole przejyżdżali dziedzi-
nóm na wozie ciógniónym poróm szum-
nie przistrojónych kóni. Grali a  śpiy-

wali kantyczki a na poru miyjscach sie 
zastawili a wszeckim, kierzi sie zeszli, 
pieknie zakolyndowali, powinszowali, 
łosóndzili.

Górole, przepieknie Wóm za to dziyn-
kujymy!

łosóndzóni gazdowie a gaździnki

Kolyndowani po dziedzinie

ŠKOLY
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SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

Pan Antonín 
Bulava se na-
rodil 10.  říj-
na 1948 v Mos-
tech a zde žil se 
svými rodiči, 
bratrem Jose-
fem a  posléze 
i  se svou ro-
dinou. Školní 
léta absolvoval 

nejprve v Mostech a později chodil do 
školy v Jablunkově. Po skončení základ-
ní školní docházky nastoupil na SOU TŽ 
v Třinci, kde se vyučil zámečníkem. Až 
do odchodu do důchodu pracoval v Tři-
neckých železárnách ve své profesi na 
úseku údržby. Za svoji práci byl oceněn 
vyznamenáním Nejlepší pracovník TŽ 
a  státním vyznamenáním Za vynikají-
cí práci. Vždy rád v kruhu svých přátel 
vyprávěl o pracovním životě ve Werku 
a  dovedl humornou formou připome-
nout i složité pracovní situace.
Se svojí manželkou Annou bydleli v ro-
dinném domku „v  zimném“, kde také 
vychovali své dvě dcery Veroniku a Re-
nátu a syna Lukáše. Tonda se také rád 
věnoval malému hospodářství kolem 
chalupy a vytvářel pro rodinu z vypěs-
tovaných a vychovaných produktů při-
lepšení k domácí kuchyni.
Už od mládí se zabýval myšlenkou na roz-
voj sportu v obci, a proto také jako mladý 

se aktivně zapojil do činnosti TJ Sokol. 
Stal se cvičitelem mládeže na sportov-
ním nářadí  – dnes gymnastice. Posléze 
se stal i funkcionářem v TJ Sokol a více 
jak 30 let působil ve funkci předsedy TJ 
Sokol až do své smrti. Byl také přes 20 let 
členem, nejdříve OV ČSTV a později i OS 
ČUS. V  této funkci vždy prosazoval zá-
jmy venkovských tělovýchovných jednot 
a snažil se získávat finanční i materiálo-
vou podporu pro jejich činnost. Jeho zá-
sluhou se podařilo i v Mostech realizovat 
řadu projektů právě s  podporou okres-
ního sdružení České unie sportu. Jeho 
hlavní práce však spočívala v  dalším 
zlepšování podmínek sportování v  obci 
se zaměřením na mládež.
On byl tím, kdo stál u zrodu budoucího 
mosteckého skiareálu, jeho moderniza-
ci a propagaci v širokém okolí. Neseděl 
jen za stolem v Sokolovně, ale přímo se 
zapojil do výstavby vleků a jejich údrž-
by. Obětavě chodil na noční služby při 
zasněžování a  osobně řešil technické 
i administrativní úkoly spojené s provo-
zem skiareálu.
Nikdy se nesmířil s necitlivým a hrubým 
postupem skupiny lidí, kteří se postupně 
snažili likvidovat vše, co i  on se svým 
kolektivem s  velkým úsilím budoval. 
Bojoval do svých posledních dnů proti 
aroganci a neúctě k práci TJ Sokol. I toto 
období se podepsalo na jeho zdraví.

Pan Antonín Bulava nikdy nechyběl na 
všech významných sportovních událos-
tech a akcích. Jeho přítomnost na soutě-
žích, fotbalových zápasech, lyžařských 
závodech a dalších, jen dokládalo, jak mu 
leželo na srdci dobré jméno a pověst TJ 
Sokol Mosty.
Mnoho času ve své předsednické funkci 
věnoval i řešení oprav a údržby budovy 
Sokolovny. I  jeho zásluhou se i  velmi 
výrazně zlepšily podmínky pro sálové 
sporty. Dovedl vždy ocenit iniciativu 
předsedů oddílů, kteří za ním přichá-
zeli s náměty na rozvoj činností. O jeho 
vztahu k mládeži svědčila i dobrá spolu-
práce se školou. Vždyť také několik let 
působil ve výboru SRPŠ a  škola měla 
v  jeho osobě garanta úspěšnosti škol-
ních sportovních akcí.
Nejlépe se cítil mezi svými přáteli v TJ, 
kdy svým klidným a rozvážným postojem 
přispíval k  vyřešení nejednoho problé-
mu a zejména pak svým optimismem, že 
všechno se dá zvládnout a  svým typic-
kým humorem navodil přátelskou atmo-
sféru a pocit, že to co TJ dělá, má svůj 
hluboký smysl. Na tento rys jeho povahy 
se nikdy nezapomene.
Za svou obětavou práci obdržel celou 
řadu ocenění a  uznání na úrovni obce, 
okresu, ale i nejvyšší ocenění od Výkon-
ného výboru České unie sportu Praha 
a  zejména Čestné uznání za osobní pří-
nos k rozvoji sportu od ministryně škol-
ství, mládeže a tělovýchovy u příležitosti 
80. výročí založení TJ Sokol. Je nositelem 
Plakety Janského za dárcovství krve.
Nechť všichni ti, kdo měli tu vzácnou 
možnost s  panem Antonínem Bulavou 
spolupracovat, ale i  ti, kteří jeho práci 
uznávali, nikdy nezapomenou.

Výkonný výbor TJ Sokol Mosty

Odešel patriot TJ Sokol Mosty
Dne 16. prosince 2016 navždy opustil své blízké, známé 
a spolupracovníky z TJ Sokol Mosty pan Antonín Bulava. 
Dotlouklo srdce člověka, který celý svůj život zasvětil 
rozvoji a podpoře sportu v naší obci.

V  sobotu 17.  12.  2016 se uskutečnil 
12. ročník mikulášského turnaje v ha-
lové kopané. Turnaj začal minutou ti-
cha za zesnulého Antonína Bulavu, 
dlouholetého předsedu Sokola. Poté 
týmy odehrály své zápasy. Jakmile byl 
turnaj v polovině, přišel čas pro doved-
nostní soutěže.

Soutěžilo se ve dvou disciplínách - ve 
slalomu a ve střelbě přes celé hřiště na 
prázdnou bránu. Po těchto disciplínách 
turnaj probíhal dále. Jakmile se všech-
ny zápasy dohrály, mohli se zúčastnění 
občerstvit párky. Po dvacetiminutové 
přestávce organizátoři vyhodnocovali 
výsledky. Na konci celého turnaje při-
šel rozdat ceny samotný Mikuláš s čer-
tem a andělem.

ŽÁCI PŘÍPRAVKA
NEJLEPŠÍ STŘELEC: Lukáš Kovalovsky (4) Nikolas Pieter (6)
SLALOM: Lukáš Kovalovsky Mikuláš Szkandera
STŘELBA NA BRÁNU: Kateřina Burová Martin Kluz

CELKOVÉ POŘADÍ
ŽÁCI PŘÍPRAVKA

1. místo Mosty Červená Mosty Bílá
2. místo Mosty Žlutá Návsí
3. místo Návsí Mosty Oranžová
4. místo Mosty Modrá Mosty Zelená

Mikulášský turnaj 2016

Matěj Turek, Kryštof Szotkowski
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Ski MOSTY, spolek
Kdy organizace vznikla a  kdo stál 
u jejího zrodu?

Ski Mosty vzniklo v  květnu roku 1999 
jako občanské sdružení. Hlavními zakla-
dateli byli MUDr. Stanislav Czudek a Jo-
sef Martynek. Předsedou byl MUDr. Sta-
nislav Czudek. Hlavním cílem klubu byla 
propagace sportu jako zdravého životní-
ho stylu se zaměřením na běh, především 
však na běžecké lyžování.

V roce 2002 bylo založeno občanské sdru-
žení Ski Beskydy Velká Rača. Cílem tohoto 
sdružení bylo umožnit talentovaným lyža-
řům, sjezdařům regionu Třinecka a Těšín-
ska, dosáhnout vyšší sportovní cíle.

Na podzim roku 2008 rozhodnutím člen-
ských schůzí obou sdružení došlo ke spo-
jení v jedno občanské sdružení Ski Mosty. 
Toto sdružení mělo 45 sportujících dětí, 
o které se staralo 5 trenérů. V Moravsko-
slezském kraji tak vznikl jeden z největ-
ších a nejpočetnějších sportovních klubů 
zaměřujících se na běžecké i sjezdové ly-
žování. V prosinci 2016 bylo sdružení za-
psáno u Krajského soudu v Ostravě jako 
Ski MOSTY, spolek.

Kolik má organizace členů dnes a kdo 
stojí v jejím čele?

V letošním roce je ve spolku registrová-
no 39 sportujících dětí, 13 dětí v běžec-
kém lyžování a 26 ve sjezdovém lyžování. 
Funkci předsedy spolku od roku 2010 vy-
konávám já (Alois Martynek – poznámka 
redakční rady) a připravuji se v letošním 
roce na předání štafety mladší generaci.

Věnujete se i práci s dětmi a mládeží?

Věnujeme se především práci s  dětmi 
a mládeží. V současné době je nejmladší-
mu sportovci v našem spolku 6 let a nej-
starší lyžař je prvním rokem v kategorii 
mužů a je mu 21 let.

Pořádáte a organizujete aktivity pro 
veřejnost nebo se zabýváte jen vlast-
ní činností a aktivity jsou určeny jen 
pro členy

Činnost je po celý rok zaměřena přede-
vším na práci s dětmi. Tréninky jsou dle 
kategorií dětí a dle ročního období růz-
né, avšak minimálně 2x týdně, někdy i 6x 
týdně. Především u sjezdařů je velmi ná-
ročné období konce léta a  celý podzim. 
Opakovaně jsou organizovány výjezdy na 
ledovce, především do Itálie a Rakouska. 
Pro širokou i sportovní veřejnost pak or-

ganizujeme závody, jako jsou: „Jadwiga“ 
Kross  – závody v  přespolním běhu, Sil-
vestrovský pohár v  obřím slalomu, Bes-
kydský pohár v  obřím slalomu, Madeja 
sport cup - obří slalom pro děti z  celé 
Moravy, v kategoriích do 12 let, dále or-
ganizujeme zdokonalovací kurzy amatér-
ských lyžařů.

Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.

Sportovci našeho spolku dosáhli 
v  minulosti mnoha významných 
úspěchů. Z  běžců to byla především Ewa 
Szotkowska - mistryně ČR, mezinárodní 
mistryně Slovenska a  mnohonásobná 
medailistka běžeckých závodů v  ČR, 
Slovensku a  Polsku. U  sjezdařů to 
byla Magdalena Martynková, rovněž 
mnohonásobná medailistka různých 
celorepublikových i  mezinárodních 
závodů v  žákovské i  juniorské kategorii, 
reprezentantka ČR. V rámci reprezentace 
se zúčastnila závodu evropského poháru 
v  Jasné i  juniorského mistrovství světa 
ve španělském Formigalle. Sportovní 
kariéru byla nucena ukončit z  důvodu 
zranění před juniorským mistrovstvím 
světa v Garmisch-Partenkirchen, kde měla 
nominaci ve slalomu a superobřím slalomu.

Co byste ještě chtěli o sobě čtenářům 
zpravodaje sdělit?

V letošní sezoně nejlepších výsledků do-
sahují sjezdaři: Agata Staszowska v  ka-
tegorii žáků a Michal Staszowski v kate-
gorii mužů, z běžkařů velmi talentovaná 
žákyně Karolína Kohutová. Všichni svý-
mi výsledky jsou na hraně reprezentace 
ČR a z mé pozice jim přeji tento cíl dosáh-
nout co nejdříve! Mimo to máme hodně 
dalších talentovaných lyžařů. Dveře mla-
dým talentovaným dětem v našem spolku 
jsou otevřeny dokořán.

Co vám dělá nejvíc starostí ve vaší 
činnosti?

Nejvíc starosti nám dělá skutečnost, že 
pro sportovní růst mladých sportovců 
nemáme v  zimních měsících tak dobré 
podmínky pro tréninky, jak tomu bylo 
dřív. Sjezdaři v  minulosti měli výborné 
podmínky sjednané ve Velké Rači, pozdě-
ji pak v Mostech, běžci měli zasněženou 
část běžeckého okruhu rovněž v  Mos-
tech. V  posledních letech běžkaři jsou 
odkázáni na polskou Kubalonku, Praděd, 
nebo Štrbské Pleso. Sjezdaři většinu se-
zony trénují na sjezdovkách v  Istebné, 
Bílé, Vrátné…

Alois Martynek

Štafetový kolík předáváme organizaci 
„Macierz Szkolna przy Szkole Podsta-
wowej w Mostach koło Jabłonkowa“. Naše 
otázka zní: Udržujete kontakty nebo jiné 
aktivity s bývalými členy MSz?

Běh do vrchu 
Mosty-Skalka
Loni během vánočních svátků proběhl 
již dvacátý druhý ročník běhu Mosty  – 
Skalka, memoriálu Milana Podešvy. Jako 
každý rok se závod konal 29.  prosince 
a  i  přes náročnější podmínky na trati, 
kdy se závodníci museli vypořádat se zle-
dovatělým povrchem, přilákal na start 
úctyhodných 84 závodníků od nejmen-
ších juniorek a juniorů přes zkušené zá-
vodníky až po závodníky velmi zkušené. 
Vždyť nejstarší závodník už dávno oslavil 
osmdesáté narozeniny. Běh Mosty-Skal-
ka si získal oblibu nejen mezi startujícími 
závodníky, ale i u mnoha fanoušků, kteří 
bouřlivě fandili po celé trase.

Celkovým vítězem se stal s  nejlepším 
časem 18:59 junior Sebastian Filípek. 
S různým zpožděním však do cíle dorazili 
všichni závodníci. A mohli být spokojeni. 
A nejen oni, ale i všichni diváci a fanoušci 
okolo trati a v cíli, protože organizace zá-
vodu proběhla bez problému a paní příro-
da vykouzlila opravdu zimní atmosféru. 
Velké díky tak patří jí, ale i všem, kteří se 
podíleli na přípravě závodu a také všem 
sponzorům: obec Mosty u  Jablunkova, 
Montura, ručně háčkované výrobky by-
Lounly, TŽ a.s., MS a.s., Vitalplast, moto-
rest u Taufrů, potraviny na Tunelu, ČHS 
a chata Skalka. Kompletní výsledky mů-
žete najít na webu www.homosty.ic.cz.

Horolezecký oddíl 
TJ Sokol Mosty u Jablunkova

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ


